

Table with subscription rates for Jerez and outside Jerez, including monthly and annual options.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO IV - NUMERO 892

Jerez de la Frontera: Domingo 19 de Febrero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer

La suscripción

a favor de las poblaciones liberadas es el pan y la hermandad para las tierras conquistadas al rencor soviético.

No se registraron tampoco ayer novedades dignas de mención

El «Boletín Oficial» del Estado ha publicado ya la orden ministerial, por la que se separan de la enseñanza a aquellos catedráticos que no se hicieron acreedores de un limpio y alto concepto profesional...

La disposición, que interpreta fielmente el juicio que toda España tenía formado de esos hombres, se ajusta a un claro entendimiento español y católico, porque el Estado nuevo, forjador en la guerra y en la paz del nuevo espíritu de la Patria...

Libertad, sí, libertad doctrinal, ortodoxa, que sea como la gracia en el ejemplo de cada día. Una santa libertad de espíritu para intensificar, cuando ya esté el camino y la orientación trazados...

La cátedra, en el Estado nacional sindicalista, con ese vigor del cerebro de don Pedro Sáinz Rodríguez, regidor de nuestros destinos culturales, tendrá en lo sucesivo una alta misión que cumplir: la de educar a los jóvenes...

Pero es preciso, que esta generación, cuando llegue al aula, a las salas de estudio, al laboratorio, a los paraisos, encuentre una cátedra recta, justa y limpia. Con vocación de profesorado y no sed de carteras ministeriales...

Quiénes no sirvieron a España y atendieron sólo a la traición enemiga, sirviéndole en el terreno de más responsabilidad como es la cátedra, han sido ya separados del servicio...

Así y Giral, Negrín y Ríos, Pittaluga y Besteiro, juicios con careta de intelectuales «chicos», renunciaron al honor de llamarse españoles desde el momento en que iniciaron la venta de su nombre a Moscú...

Francisco, entre sus muchas preocupaciones, tenía ésta: dotar a la Universidad de una cátedra limpia y recta, digna de recibir, por alumnos, a la generación actual que tantas lecciones de heroísmo, de amor a España y de obediencia habrá de depositar en ellas...

En Villamarta

Fiesta benéfica

Pasado mañana martes a las seis y media de la tarde tendrá lugar en el Teatro Villamarta el festival a beneficio de las obras que la Acción Católica de Jerez tiene organizadas en esta ciudad.

Moneda de plata

La moneda española de plata va a ser objeto de reacuñación para que en lo sucesivo ostente los símbolos propios del nuevo Estado. A este fin, la moneda antigua de plata quedará privada de curso legal a partir de mañana, día 20 de Febrero...

Del «Boletín Oficial del Estado» Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden de Justicia nombrando magistrado suplente de la Audiencia de Teruel a don Emilio Díaz Ferrer.

Las turbias maniobras de Roosevelt

Washington.—Varios senadores norteamericanos preparan una moción para que se esclarezca suficientemente cuanto se relaciona con la venta a Francia de aviones militares y de efectos navales.

Cómo ha respondido la España Nacional al llamamiento que se le hizo

Unas interesantes declaraciones del señor Serrano Suñer sobre las aportaciones hechas para Cataluña.

En Villamarta

Fiesta benéfica

Pasado mañana martes a las seis y media de la tarde tendrá lugar en el Teatro Villamarta el festival a beneficio de las obras que la Acción Católica de Jerez tiene organizadas en esta ciudad.

Moneda de plata

La moneda española de plata va a ser objeto de reacuñación para que en lo sucesivo ostente los símbolos propios del nuevo Estado.

La aportación de Cáceres para Cataluña

Cáceres.—El gobernador civil, señor López Hidalgo, ha enviado una expedición de ganado en vivo a Cataluña.

Otros horrores cometidos por la canalla marxista

Barcelona.—Se van conociendo testimonios fehacientes del terror a que los marxistas sometieron a esta capital.

El Gobierno de Polonia reconoce «de jure» al de la España Nacional

Versovia.—El Gobierno polaco ha acordado el reconocimiento «de jure» del Gobierno del Caudillo Franco.

Discrepancias entre los dirigentes rojos

Bilbao.—Se sabe que a consecuencia de la diversidad de opiniones entre los potentes bolcheviques referente a la cuestión de la resistencia tal como la exige Negrín, la situación en la zona roja es cada vez más difícil.

Una asamblea médica en Sevilla

Sevilla.—Se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea de Médicos Dermatológicos.

El Patriarca de Lisboa en Cádiz

Cádiz.—Ha llegado a esta capital procedente de Lisboa S. E. el Cardenal Monseñor Manuel Gonçalves Cerejeira, Patriarca de Lisboa.

Solemne acto religioso en Burgos

Burgos.—En la tarde de ayer, con asistencia de varios Prelados y del Cabilado, se celebraron rogativas en la Catedral, para que Dios ilumine a los conclaveistas para la selección del nuevo Pontífice.

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy. Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 18 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA JORNADA

Jerez al día

Y transcurrió, dándose suelta casi a la última plata, que hallábase seguramente secuestrada por los amantes al vil metal, el sábado 18 de Febrero, día en que la Iglesia tuvo por titular a San Eladio.

Nada saliente ofreció la jornada de ayer, a no ser la magnífica temperatura que seguimos disfrutando, y la mayor afluencia, en la hora vespertina, en baches y freidores.

La «Memoria» de la Unión de Hermandades

En vísperas de la Cuarema, tiempo que nos viene a recordar el Monumento, la saeta, el capirote, llega a la memoria nuestra Redacción la «Memoria» de la «Unión de Hermandades» del arzobispado de Jerez, correspondiente del ejercicio de 1937 a 1938.

Solemne acto religioso en Burgos

Burgos.—En la tarde de ayer, con asistencia de varios Prelados y del Cabilado, se celebraron rogativas en la Catedral, para que Dios ilumine a los conclaveistas para la selección del nuevo Pontífice.

Se celebran rogativas a las que se une la ciudad

Burgos.—En la tarde de ayer, con asistencia de varios Prelados y del Cabilado, se celebraron rogativas en la Catedral, para que Dios ilumine a los conclaveistas para la selección del nuevo Pontífice.

Tip. Lit. JEREZ INDUSTRIAL

MARCO de la Prensa

El prestigio de España

Hacia el resurgimiento en el mundo del prestigio de España, orienta su comentario AZUL, de Córdoba.

Cuando entre la indiferencia y la hostilidad de un mundo incomprendido, desconocedor en absoluto, de los eternos problemas y valores de nuestra raza, nos lanzamos a la guerra para conquistar a costa de sangre y de sacrificios lo que nos había sido arrebatado al filo de una política anodina y claudicante; en los días de la iniciación de la guerra, en medio de toda aquella labor de conquista gustamos la amargura de la soledad, hosa y dura, de la casi totalidad de las naciones. Sólo Alemania e Italia, y más tarde Japón y Portugal, nos dieron, con la comprensión de su ayuda, calor de amistad sincera. Los demás países...

Pero el heroísmo de Franco y sus hombres ha ganado, con tesón de ánimo esforzado y rudo, el prestigio nacional que necesitábamos para una labor con miras hacia el mundo; y ya hoy nuestro nombre, ungido del valor que supone la total victoria, saben ante Europa del grave y solemne sentido de responsabilidad que ahora pesa sobre España.

Hemos dejado de ser ya los «rebeldes» y «faciosos». Somos ya, por nuestra exclusiva voluntad de grandeza, milicia de pueblo que vuelve, alzado en los cimientos de su vieja heroicidad, a los providenciales caminos de la Historia.

Pasión y muerte de la peseta roja

Muchos son los síntomas que acusan en la columna termométrica de Europa, el «buen» calor del reconocimiento de nuestra victoria.

La prensa extranjera, pese al silencio político con que taponaba

nuestra diaria lucha de los frentes, tenía asimismo un síntoma revelador de cómo la misión del Caudillo iba abriéndose paso en Cancillerías, Gabinetes y Bolsas: el valor de la peseta roja, cada día más bajo.

Hoy, el valor de esta divisa monetaria de Negri es de un céntimo de franco; el valor de nuestra peseta es de 1.24 francos.

En el laconismo de estas cifras se encierra toda la verdad del momento actual.

La peseta roja, polinómica moneda que ha sido objeto de todas las expresiones regionales, de toda una gama de billetes y papeluchos, ha pasado durante la guerra por toda una serie de valoraciones internacionales generalmente en descenso, que eran la curva de su posición, que aparece con toda claridad en las relaciones entre nuestra peseta y la de los rojos a través de la Bolsa negra de París.

Al final de 1937 una peseta de Franco valía 480 pesetas rojas; a fines de Diciembre de 1938 valía ya 11.10 pesetas rojas, y hoy, después de la conquista total de Cataluña, por el valor de una peseta nacional se puede empapelar una habitación con billetes de pesetas rojas.

El testimonio es bien elocuente. Hablan las cifras. La pasión se ha trocado ya en agonía. La muerte, pues, está cerca. Y es que entre todos los sintomas, pese al silencio, la prensa extranjera fué dejándonos semibierta, tal vez sin saberlo, este rescoldo de la Bolsa parisina, por el que hemos asistido al dramático rumbo de la «economía» de Negri.

Comenta, bajo la pluma erudita de Angel B. Sanz, el último número dirigido a nosotros de UNIDAD, de San Sebastián.

GNOZALEZ BYASS es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO GONZALEZ BYASS es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO SOLERO

Sección Oficial

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Sobre declaraciones de azúcar

En el B. O. de la provincia correspondiente al día de ayer aparece inserta la siguiente circular:

«Junta Provincial de Abastos y Transportes de Cádiz. Circular.— En el plazo de cuatro días a partir de la publicación de la presente en el B. O. de la provincia, los fabricantes de esta provincia que utilicen azúcar para sus productos, enviarán a esta Junta Provincial de Abastos declaración jurada comprensiva de las necesidades normales y actuales de azúcar, así como de su producción normal y actual de productos fabricados. Los que dejen de remitir dicha declaración se considerará que renuncian a recibir azúcar.»

HORARIO DE MISAS

En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce. Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez. En San Mateo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce. Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez. En San Juan de Letrán: A las ocho y media. En la Merced: A las ocho y media. En San Telmo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce. En los Desamparados: A las once. En el Hospicio: A las ocho y media. En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve y diez. En San Enrique y en Santa Teresa: Días festivos, a las siete y a las nueve. Días laborables, a las siete y media. En San Juan de los Caballeros: A las nueve. En la Victoria: Días festivos, a las ocho. S. e. I. I. Colegial: Días laborables, a las ocho, ocho y media, nueve y diez. Días festivos, a las ocho y media, diez y once. En San Dionisio: Días laborables, a las ocho y media. Días festivos, a las nueve, diez y once. En Capuchinos: Días festivos, a las ocho. En las Angustias: Días festivos, a las once y media. En San Miguel: Días festivos, a las siete y media, ocho y media, nueve y diez. En San Pedro: A las ocho y a las nueve. Días festivos a las ocho la parroquial y a las once.

Negrín visto desde el extranjero

No es más que un falsario y un vulgar ladrón

León Baby, en «Le Jour-L'Echo de París», hace un acabado retrato de la sinistra figura de Negrín. Da de la extensión del artículo citado, solamente lo reproduciremos en parte:

«Negrín ha mentido constantemente al pueblo español y a Europa. Basta recordar lo que declaraba a la víspera de su derrota, o sea, el 16 de Enero: «No tomarán Barcelona». El 17 de Enero repetía: «Nosotros levantaremos en Cataluña una muralla contra la cual se aplastará el invasor».

Barcelona cayó el 26 de Enero. Sin embargo, Negrín dijo el 28 del mismo: «Los nudos de resistencia encargados de cubrir la retirada estratégica funcionarán perfectamente». El 2 de Febrero, en Figueras, ante las Cortes fantasma, que él reunió, declaró: «Conservaremos Cataluña».

Júrguese por todo lo dicho con fianza que podemos tener en un hombre de esta castadura moral.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Ido. D. Rafael Bonald, Angel Mayo número 12. Ldo. D. Ramón Novo, Cardenal Herretero 21.

Se ofrece

para regentar Clínica Dental, o bien para mecánico. Escribid a Gabriel Sala. Plazoleta de Alfau número 4, bajo izquierda.—CEUTA.

Salón Madrid PELUQUERIA PARA SEÑORAS CON SAQUÍOS SOLRIZA Permanentes SIN APARATO Y SIN CORRIENTE ELECTRICA Producto de los Laboratorios FREIXINET CASA - PAULINO Caballeros 17 - Teléfono 2271

Ayer...

hace cincuenta años

En la noche de este día celebraría su beneficio en el Teatro Principal la notable actriz señora García.

Constituida la función escogido programa, del que formaban parte la lindísima zarzuela «Los Carboneros»; «El Sol Nueve», de Ortega Morejón; «Yo y mi mamá», comedia de Pina Domínguez y, para concluir, y a petición de muchas personas, la beneficiada pondría en escena el monólogo dramático titulado «Hijos», también del señor Ortega Morejón y que escribió éste para la primera actriz del Teatro Español señora Cirera, terminando el espectáculo con la graciosa comedia «El Hijo de mi Amigo».

El capitán señor Armero, ayudante de S. M. la Reina, fué autorizado por R. O. para ir dentro del submarino «Peral» en las pruebas que habrían de celebrarse muy en breve.

En el tren de las cuatro y diez de la tarde llegaría a ésta procedente de Cádiz el eminentísimo y excelentísimo señor cardenal arzobispo de esta Diócesis, P. Ceferino González, que venía a girar la Visita Pastoral.

Desde la estación iría directamente a la casa-convento de los Padres Jesuitas, donde se hospedaría los días que permaneciese en Jerez.

Falleció en Madrid la señora marquesa viuda de Guadalcázar, doña Josefa Núñez de Prado y Virués de Segovia.

Esta dama contaba setenta y ocho años y era natural de Arcos de la Frontera.

PERDIDA

La de un broche en forma de perro, de oro, con un diamante incrustado, que se extrajo la tarde del sábado en el Teatro Villamarta.

A quien lo entregue en Sevilla 44 se le gratificará si lo desea.

Para nuestros hermanos de Cataluña

Hasta ayer se habían recaudado en la Depósito Municipal 67.355'70 pesetas

A esta suma ascendían las cantidades recaudadas hasta el día de ayer en aquella dependencia municipal.

Continuamos insertando la relación de donantes, lamentando que la falta de espacio no nos permita publicarla íntegramente:

(Continuación.) Suma anterior, 65.147'50 pesetas. Un devoto de la Virgen del Valle, 50 pesetas; Francisco Casado Blanca, 4; Rafael Romero de la Quintana, 10; Antonia Solís, viuda de Rodríguez, 10; Manuel Ferral Marín, 5; Antonio Jiménez Cámara, 20; Carmen Pérez viuda de Polo, 10; José González Crespo, 5; Carmen Alvarez Beigbeder, 5; Fidele Correa, viuda de Ruiz del Rivero, 25. Conde de Torre Díaz, 2.000; Juan García Pérez, 5; Francisco Fernández García, 5; Juan Ruiz Ramírez, 5; Rafael Fernández Croharé, 5; José Sánchez de Telle, 25; Manuel Perma, 10; Rafael Serrano Calderón, 5; Rafael Caballero Benítez, 4'20. Total pesetas, 67.555'70. Jerez de la Frontera 17 de Febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal. EL DEPOSITARIO. (Continuará.)

Se va a proceder a la recaudación de la moneda de plata

Mañana lunes, las que no sean entregadas perderán su valor

Burgos.—La moneda de plata va a ser recaudada con los símbolos del nuevo Estado español.

Por consiguiente, todas las monedas de plata deberán ser retiradas de la circulación y cambiadas por billetes del Banco de España, terminando el curso legal de las mismas mañana día 20 de Febrero.

A partir del 28 del mismo mes se

hace veinticinco años

El excelentísimo señor marqués de Casa-Domecq recibió un telegrama fechado en París, dándole cuenta de haber fallecido su tío el excelentísimo señor don Juan Pedro de Aladro-Kastrioti y Domecq, príncipe de Albania.

Dejó de existir en nuestra ciudad la señora doña Agustina Godino y Calle (q. s. g. h.).

También falleció en esta fecha don Francisco Biturro, que durante cuarenta y cinco años prestó sus servicios en el Casino Jerezano.

Se verificó en la finca que en el «Carrascal» poseía don Celestino Díez de Morales, un almuerzo con que dicho señor obsequiaba a varios de sus amigos.

Asistieron los señores don Santiago Villegas Casado, don Alberto Fernández Maquieira y Borbón, don Juan García-Pérez, don Antonio y don Francisco López de Menezes, don Lorenzo Gordon y Sánchez Romate y don Luis de Castro Palomino y Ponce de León.

Pasó el día en Jerez el señor don Emilio de Torres, secretario particular de S. M. el Rey don Alfonso XIII, visitando a los excelentísimos señores marqueses de Hoyos y duquesa viuda de Almodóvar del Río.

En junta celebrada por la Real Academia Hispano-Americana de Cádiz, fué nombrado académico correspondiente el ilustrísimo señor don Manuel Pérez y Pérez, canónigo de esta Colegiata, capellán de honor y predicador de S. M.

Se hallaba en ésta procedente de París el señor conde de Lambert.

Lea siempre el periódico "AYER"

Santoral y Cultos

EN SAN PEDRO

En los días 19, 20 y 21, y hora de las cinco de la tarde, tendrá lugar en esta parroquia (D. M.) el triduo de desagravio, manifestándose S. D. M.; a continuación Santo Rosario y ejercicio propio del desagravio.

Terminado este ejercicio se cantarán las pases de ritual por la elección del nuevo Pontífice, terminándose con la bendición y reserva.

El día 22, miércoles de Ceniza, a las ocho, bendición e imposición de Cenizas. Durante el santo tiempo de Cuarema, los miércoles y viernes, después del rezado del Santo Rosario, que tendrá lugar a las siete de la tarde, se hará el ejercicio del Vía Crucis.

EN SAN MARCOS

Siete Domingos a San José.—Todos los Domingos a las ocho y media misa de Comunión y Exposición de S. D. M. A las doce y media, Hora Santa. El último día, procesión claustral.

EN EL CARMEN

Solemne quinario que la Comunidad de Padres Carmelitas y Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen

EN SAN MIGUEL

Día 19.—Domingo tercero, de los siete que la Asociación Josefina consagra a su titular como preparación a la fiesta del mismo.

A las ocho y media misa de Comunión general y durante la misma ejercicio del día.

Triduo de Carnaval, 19, 20 y 21.—A las seis y media de la tarde, Exposición Mayor del Santísimo Sacramento, estación, santo Rosario, ejercicios de desagravio, cánticos religiosos, bendición y reserva.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En la Compañía de María (Collantes 1) el día 26 del presente mes, a las cinco y media de la tarde, empezarán los Santos Ejercicios para antiguas alumnas y Juventud Femenina de Acción Católica.

Serán dirigidos por el R. P. Manuel de la Cruz, S. J., terminando el sábado 4 de Marzo con la Comunión General.

Se admiten señoras y señoritas internas, mediopensionistas y externas, rogán-

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS "LUQUE" Cola de Pescado, primera calidad SUSTITUYA LA PAJUELA CON Comprimidos de Azufre, Kilo 3'75 GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELF. 1736 - JEREZ ¡Comerciantes! ¡Exportadores! En BILBAO, me encargo comprarles o venderles cuantos artículos interesen, así como arreglarles cualquier asunto como cial o particular. También gestiono en el Ministerio de Industria y Comercio la adquisición de permisos de importación, exportación y presentación de solicitudes, por más ítica comisión. Ahorrarán tiempo y dinero. M. López Torroategui.—«Agente Comercial». Apartado 158 Apartado 669 Sevilla Bilbao

JEREZANOS AVISO IMPORTANTE Se pone en conocimiento del público que a partir del próximo día 20, la Oficina, despacho de billetes y sala de espera de la Empresa Autos «La Valenciana», de la que es propietario don Antonio Jiménez, queda instalada y abierta al servicio de viajeros en la calle José A. Primo de Rivera núm. 21. Se advierte que no tienen valor alguno y son por tanto nulos los billetes que se despachen en otro lugar que no sea el de la Oficina antes citada, única también para admitir facturaciones y encargos. Jerez 6 de Febrero de 1939 III Año Triunfal La Empresa Antonio Jiménez

cinco años

señor marqués... un telegrama...

nuestra ciudad...

en esta fecha don...

finca que en el...

ores don Santia...

rez el señor don...

da por la Real...

la procedente de...

el periódico

manos

la Depo-

esetas

rez Beigbeder, 5;

Díaz, 2.000; Juan

17 de Febrero

POSITARIO.

ón de la

ean en-

lor

4, debiendo efec...

no haya esdrú...

ata se realizará

os

TE

partir

Valen-

Jimé-

la Empresa

ntonio Jiménez

+
Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR

D. Salvador Díez y Pérez de Muñoz

Esposo que fué de doña María Gutiérrez y O'Neale

Falleció en esta ciudad el día 12 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Su Director espiritual, su viuda, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos nietos políticos, bisnietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel mañana lunes, a las diez y media, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

El Jubileo del mismo día en la iglesia de la Santísima Trinidad será igualmente aplicado en sufragio de su alma.

Sucesos

NO DEBE CONDUCIRSE POR LA CALLE

Da conocimiento a sus jefes el guardia municipal don José Macías Ruiz, que a las diez y media de la mañana de ayer transitaron por las calles Don Juan y Gómez Carrillo, sesenta reses de ganado vacuno de la pertenencia de don Antonio Vázquez Márquez, vecino de Castilla, 13, en Sevilla.

El ganado lo conducía José Rivera Hidalgo, que habita en calle Martín Fernández, 12.

LOS INSULTOS

Al guardia municipal Manuel Paz Reguera le denunció Francisca Zarzuela Morón, domiciliada en Conocedores, 1, que había sido insultada, como igualmente su hija Carmen Vidal Zarzuela, por la vecina de dicha casa Dolores Ramos López.

Cita la denunciante como testigos a María Menacho Ortega e Isabel Guzmán Álvarez, que residen en la repetida finca.

CAUSAN DAÑOS EN LOS ARBOLES

El guardia municipal Juan Vega García traslada a sus jefes denuncia que el formuló Diego Martínez Ramírez, guarda de los jardines situados en la calle Ruiz de Alda, en el sentido de haber sorprendido causando daños en los arbolitos de los mismos a Juan Romero Gil, de trece años, domiciliado en Puercas del Sol, núm. 4.

EN LA CAMPIÑA.—LESIONADA AL CAERSE DE UNA CABALLERÍA

En la Comandancia de la Guardia Municipal se presentó María Prieto García, con domicilio en calle Sor Eulalia, núm. 32, denunciando que había sido asistida en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, de pequeñas lesiones en el hombro derecho.

Manifestó que se había producido aquéllas cuando al transitar por la hijuela del pago de «Santa María del Pino», montada en una caballería menor, se cruzó con dos individuos que cabalgaban en otras caballerías que llevaban al galope y a causa de ello se espantó la que ella llevaba, despidiéndola al suelo.

Se ignora, a pesar de las diligencias practicadas, quiénes puedan ser los sujetos de referencia.

Accidentes del trabajo

Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Arcos:

Francisco Martín Medina, de 35 años, Pañuelos, núm. 10: herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda; leve.

SANTO TRISAGIO

Se celebrará hoy este devoto ejercicio en la I. I. Colegial, a las cinco y media.

Como quiera que en este Domingo de Quincuagésima conmemoramos el sexto aniversario de la organización del Santo Trisagio en nuestra ciudad, se hace un llamamiento a todos los fieles católicos jerezanos para que acudan hoy a dicha iglesia y tomen parte en estos cultos.

Continuemos todos perseverantes en devoto ejercicio que cada domingo venimos practicando. Muchos favores nos ha hecho el Señor y muchos más nos seguirá otorgando si el Santo Trisagio se sigue practicando por nuestra católica ciudad en la forma colectiva y solemne en que lo venimos haciendo.

No nos quepa la menor duda que la Santísima Trinidad se goza en gran manera en este obsequio de nuestras fervorosas alabanzas.

+
Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR

D. Salvador Díez y Pérez de Muñoz

Esposo que fué de doña María Gutiérrez y O'Neale

Falleció en esta ciudad el día 12 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Su Director espiritual, su viuda, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos nietos políticos, bisnietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel mañana lunes, a las diez y media, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

El Jubileo del mismo día en la iglesia de la Santísima Trinidad será igualmente aplicado en sufragio de su alma.

Importante orden general de la Secretaría del Movimiento

Quedan suprimidas las Jefaturas Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

En cada distrito se crearán locales que se denominarán "Hogares de Falange"

Burgos.—El secretario general de Falange Española Tradicionalista de las JONS ha firmado la siguiente orden general.

Para la mejor ordenación de Falange Española Tradicionalista, y a fin de reducir en lo posible cargos y burocracias, innecesarios o entorpecedoras, por la presente orden circular dispongo:

Primero.—Quedan suprimidas las Jefaturas locales de las capitales de provincias y todos los servicios dependientes de las mismas, los cuales quedarán asistidos por las correspondientes Provinciales. Se dividirá la ciudad en distritos, según la división municipal o la que se estime más conveniente.

Segundo.—La administración de las Jefaturas locales se entregará en la Administración provincial para todos los efectos, procediendo ésta a retirar los bienes de aquéllas satisfaciendo las obligaciones contraídas por las mismas, a efectos del cobro de las cuotas y cualesquier otros ingresos que llevara la Delegación de la administración extinguida. La Delegación Nacional de Administración dictará a este propósito las instrucciones convenientes.

Tercero.—Del archivo de las Jefaturas locales, salvo el fichero de afiliados, se harán cargo las Secretarías provinciales.

Cuarto.—La Secretaría local se hará cargo de la función administrativa y de reorganización que correspondan a las extinguidas Jefaturas locales.

Quinto.—Las Secretarías locales tendrán la siguiente misión:

- Hacerse cargo de los ficheros de los afiliados de las Jefaturas locales.
- Nombrar un delegado de distrito para cada uno de ellos, las Delegaciones de Secciones o barrios y los encargados de calle.
- Proceder al encuadramiento de los afiliados, llevando los ficheros de los mismos.
- Por medio de los delegados de distritos, de Sección y los encargados de calle, las Secretarías locales realizarán las siguientes funciones:
 - Distribuir entre los afiliados la propaganda que le entreguen los delegados provinciales, procurando mantener constantemente entre ellos el espíritu de la organización.
 - Transmitir las órdenes necesarias para concentraciones, actos, etc., que les ordenen las Jefaturas provinciales y los delegados de servicios.
 - Informar a las Jefaturas superiores, cuando se les ordene, de la conducta social y política de los afiliados.
 - Trabajar por los medios adecuados para la captación de nuevos afiliados.
 - Facilitar los informes sobre personas y entidades que le puedan solicitar las Delegaciones provinciales de información y cualquier otro informe o estudio que solicite cualquier Delegación provincial del Servicio.
 - Recoger la expresión de las necesidades o quejas de orden municipal y la impresión política, que puedan percibir para que por los medios jerárquicos lleguen a conocimiento de los jefes provinciales.
 - Establecer en cada distrito un local para oficinas, los cuales tendrán además la finalidad de reunir en él a los afiliados, cuidando de que no pueda degenerar en un casino.
- Séptimo.—Los secretarios locales tendrán la categoría de delegados provinciales de Servicio.
- Los demás cargos que se mencio-

AUXILIO SOCIAL

Departamento de ayuda a refugiados

Deseando prestar ayuda a todos los refugiados, evadidos de la zona roja, que lo necesitan, esta Delegación Provincial interesa de ellos en la presente nota, se dirijan al Departamento de Refugiados, sito en Jerez de la Frontera, calle José Antonio Primo de Rivera, 44, contestando los siguientes extremos:

Nombre y apellidos; edad; estado; profesión; naturaleza; residencia anterior al 18 de Julio de 1936; actividad en aquella fecha; última vecindad en zona roja; actual residencia; número de familiares que actualmente le acompañan especificando nombres y edades; alquiler o pensión que abonan; con qué medios económicos cuenta para su sostenimiento y el de su familia; desde qué fecha se encuentra en esta zona; actividades a las que podría dedicarse.

Una vez recibidos estos datos, la Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL pondrá en conocimiento del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia las necesidades de cada refugiado, a fin de poder prestar, a quienes lo necesitan, las dos clases de asistencia (alimenticia y complementaria) que establece la reciente disposición del ministro de Gobernación referente al Régimen de Auxilios a los Refugiados.

Los que actualmente se encuentran asistidos en los Albergues de Refugiados, establecidos en Cádiz y Puerto Real, no deberán hacer declaración alguna ya que sus circunstancias personales constan en el libro de entrada en dicho establecimiento de AUXILIO SOCIAL.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez 16 de Febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal.

El Delegado Provincial de AUXILIO SOCIAL.

+
Hoy Domingo, a las cuatro de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver

DE LA SEÑORA
D. Rosa Sánchez García

Esposa que fué de don Juan Hernández Barrera

Que falleció ayer, a los 66 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Su viudo, hijos Antonio, Juan, Manuel, Francisco y Ana, hijos políticos, nietos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Directores espiritual, demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Miguel, a las tres y media, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Vivía: Recreo de Geraldino.

El duelo se recibe en el puente de la calle Medina.

GARVEY

JEREZ - COÑAC -

Fino Típico Amontillado Fino

+
HOY DOMINGO
a las once de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de Cádiz el cadáver

DE LA SEÑORA
D. Bernarda Guazo Díaz

Viuda que fué de don Vicente Marciano Díaz

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus hijos, hijas políticas, nietos, nietos políticos, bisnietos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

AL COMUNICAR tan sensible pérdida ruegan una oración por su alma.

VIVIA: Tolosa Latour, 7
SAN SEVERIANO (Extramuros)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organización Juvenil

«POR EL IMPERIO HACIA DIOS»

NORMA.—La libertad: santo concepto. Con este grito a diario falsificado, debe empezar también nuestro Movimiento, como empezaron todos los revolucionarios.

También nosotros diremos VIVA LA LIBERTAD tan alto, por lo menos, y con mayor nobleza que quienes levantaron merced a ese nombre una industria vergonzosamente floreciente sobre el hobo entusiasmo de los ignorantes.

Nuestra «libertad» no es el cobarde deseo individual de estar suelto para escribir cada cual su egoísmo contra sus semejantes: «esa es la libertad liberal», inmortal rueta donde hacen fortuna los profesionales en el arte de embaucar y dividir al pueblo. Esa es la libertad de los parlamentarios, que ampara sus dietas y les absuelve en sus gigantescas culpas; la de quienes lanzan al obrero contra la producción, que es lanzarle al hambre, con el odio a todo y a todos por único consuelo; la libertad de los catalanistas contra España, de los incendiarios impunes, de los delincuentes de la pluma.

ONESIMO REDONDO.

MILICIAS

Sección de cadetes.—Artículo primero. Hoy domingo, a las ocho de la mañana, se se encontrarán en nuestro cuartel todos los cadetes para asistir a la Repoblación Forestal.

Artículo segundo. Mañana lunes se presentarán a las seis de la tarde, en nuestro cuartel, los camaradas cadetes encuadrados en la Tercera Falange de la Primera Centuria para reconocimiento médico. Por el Imperio hacia Dios.

¡Arriba España!

El Jefe de Milicias.

SECCION DE ADMINISTRACION

Se recuerda a todos los camaradas pertenecientes a esta O. J. la obligación que tienen de satisfacer sus cuotas mensualmente en esta Sección de Administración, los días hábiles de seis a ocho de la tarde. Asimismo se recuerda que aquellos que dejen de efectuarlo serán expulsados de esta Organización.

El Delegado de Administración.

En fecha próxima camaradas de esta O. J. recorrerán las calles jerezanas pidiendo tubos de cristal y huesos de narajones, con destino a nuestro aula de Agricultura.

¡Que todos los jerezanos hagan su aportación cuando se lo soliciten nuestros camaradas!

Jefatura Local

Servicio Nacional de Propaganda

Mañana, a las cinco y cuarto de la tarde, tendrá lugar ante la emisora de Radio-Jerez nuestra emisión ordinaria de los lunes.

Nuevamente advertimos a los propietarios de aparatos instalados en lugares públicos, la obligación que tienen de conectar a dicha hora con la emisora local.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez a 19 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe Local del Servicio.

Se ruega la presentación en estas oficinas de Secretaría, para asuntos de su interés, de siete a nueve de la noche, de los camaradas que se citan a continuación o en su defecto algún familiar:

Manuel Alcón Casas, Francisco Benítez Mesa, Antonio Borrego Castro, Jesús Díaz Noriega, José García Espartero, Diego Gómez Roncero, Francisco Justo Herrera, Rafael López Cabrera y Guillermo Sánchez Perales.

El Secretario local.

Se ruega la presentación en estas oficinas del Servicio Social, Cardenal Herrera núm. 2, para asuntos de su interés cualquier día laborable de once a doce y de cinco a siete, de las señoras que a continuación se relacionan:

María Josefina Cervilla López, María Pérez Sánchez, Rafaela Carretero Ruiz, Josefina Rosado, María Goytia Machimbarren, Josefina Serdà Puigbó, María del Rosario González Ruiz, Carmen Domécq y Díez, Agustina Vázquez Somoza, María Luisa de Sola y Elvira, Lolita del Castillo G. Quijano, María Bohorquez García, Josefina Chacón Soría, Catalina Gallgo Illesca, María Dolores Ballesteros Suárez, Elisa Ordoña Moreno.

El Jefe del Departamento.

Saludo a Franco
¡Arriba España!

Alicantinos

La Delegación Provincial de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Alicante, quiere cuando las tropas liberadoras lleguen a tu pueblo, poder informar inmediatamente a tus familiares de tu dirección, y así llevarles con toda rapidez la inmensa alegría de saber de ti.

Llena, pues, el siguiente cuestionario y remítelo a la Delegación Provincial de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Alicante en Méjaga, Cortina del Muelle núm. 69.

CUESTIONARIO

Apellidos..., Nombre..., Apodo..., Naturaliza..., Profesión..., residencia habitual en la zona no liberada; pueblo..., calle..., número..., dirección en la zona Nacional...

NOTA.—Cuando quieras hacer llegar noticias a varios de tus familiares consigna las direcciones de ellos.

Todos los camaradas declarados útiles para servicios auxiliares, comprendidos en los reemplazos de 1930 a 1941, deberán presentarse a la mayor brevedad en esta Secretaría de 7 a 9 de la noche.

El Secretario local.

Para un asunto de su particular interés deberán presentarse en esta secretaria de 7 a 9 de la noche alguno de los familiares de los camaradas caídos Luis Rodríguez García, Manuel Domínguez Apolo y Pedro Barca Ramírez. ¡Presentes!

El Secretario Local.

Se ruega la presentación en estas oficinas de Secretaría, para asuntos de su interés, de siete a nueve de la noche, de los camaradas que se citan a continuación o en su defecto algún familiar:

Manuel Alcón Casas, Francisco Benítez Mesa, Antonio Borrego Castro, Jesús Díaz Noriega, José García Espartero, Diego Gómez Roncero, Francisco Justo Herrera, Rafael López Cabrera y Guillermo Sánchez Perales.

El Secretario local.

Se ruega la presentación en estas oficinas del Servicio Social, Cardenal Herrera núm. 2, para asuntos de su interés cualquier día laborable de once a doce y de cinco a siete, de las señoras que a continuación se relacionan:

María Josefina Cervilla López, María Pérez Sánchez, Rafaela Carretero Ruiz, Josefina Rosado, María Goytia Machimbarren, Josefina Serdà Puigbó, María del Rosario González Ruiz, Carmen Domécq y Díez, Agustina Vázquez Somoza, María Luisa de Sola y Elvira, Lolita del Castillo G. Quijano, María Bohorquez García, Josefina Chacón Soría, Catalina Gallgo Illesca, María Dolores Ballesteros Suárez, Elisa Ordoña Moreno.

El Jefe del Departamento.

Saludo a Franco
¡Arriba España!

AUDIENCIA

—101—

Juicio oral por estufa

En la sección segunda se celebró la vista de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción de Arcos, contra Pedro Rodríguez Casilla, por delito de estufa.

El ministerio público en sus conclusiones provisionales interesó para el reo la pena de cuatro meses y un día de arresto e indemnización de 3.697 pesetas, y el defensor señor Pérez Halón, la absolución.

Terminadas las pruebas el Representante de la Ley elevó a definitiva sus conclusiones al igual que la defensa.

Se desea

una niñera, de cuarenta a cincuenta años de edad. Buenos informes. Razón: Castilla 3.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

ALMONEDA Se desea alquilar un granero en piso bajo, con bastante capacidad, situado en buen sitio. Razón en esta Administración.

Venta de "San Antonio" Situado en El Portal. Inmediata a la Armería Jerezana. VINOS Y POLLOS

Foto-Fiallo SANTA MARIA, 15 JEREZ

AVISO Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evara. Teléfono número 1410.

Se alquila accesorio calle Marqués de Casa Arzón 37. Razón: Calle General Sánchez Mira 14.

Se arrienda bodega de 200 botas de asiento. Razón: Juan de Torres 22.

Polluelos HUEVOS PARA INCUBAR, incubación a particular. Soliciten precios. Avicultura. Conde Ybarra, 28. SEVILLA.

¡NUESTRO TELEFONO ES EL 2008!

Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
Jerez

ayer

Jerez: Domingo 19 de Febrero de 1939

DE COLABORACION

EN EL CARMEN

Al cabo de los años....

Ha su gido una devoción nueva. De hoy y de ayer hacia una imagen antigua. Antigua y milagrosa: la del Santísimo Cristo de la Lanzada.

Los que desde tiempos atrás frecuentan la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, recordarán que en las postimerías del pasado siglo cuando el P. Borrás, de impercedera memoria, era alma y vida de cuanto allí se hacía en honra y gloria de la Señora de un altar que existía en la primera sacristía. En él se veneraba un hermoso y devoto Cristo muerto en la cruz cuando pasada la hora de nona entrega su Espíritu en manos del Padre, en aquel suspiro de agonía resignado y doliente: «Consumado está», mostrando en el costado la lanzada, póstrimo ultraje de un soldado tal vez inconsciente y ajeno a la tragedia divina, que de algún pueblo bárbaro reclutado por Roma, sirve al César y cruel por costumbre con el vencido, afronta a la víctima ensañando en e la su lanza mercenaria.

Detrás del bello Crucifijo y sirviéndole de fondo, llenaba casi todo el lienzo de pared un cuadro de gran tamaño, ovalado en su parte superior, representando la cumbre del Calvario, bajo un cielo sombrío diluido en el horizonte sobre los muros de Jerusalem en la púrpura del crepúsculo. Más tarde y debido a reformas hechas en aquel lugar, desaparece el altar y el fervoroso Cristo pasa a presidir la segunda sacristía, cerca de la bóveda sobre los armarios y mesas que guardan preciados ornamentos, vasos sagrados, recamadas vestiduras...

Desde allí presencié grandes actividades, cultos solemnes, sencillas ofrendas, días litúrgicos de mística fragancia, horas de gloria en los máximos esplendores de la Coronación.

Pero llegaron tiempos sombríos de inquietud y tormenta, el régimen se hundió, y un día de tragedia y de inferno las horas sedientas de exterminio asaltan la iglesia y el convento. Furiosos y ciegos arrasan cuanto tocan, nada respetan y en su rabia demente queman, destruyen, fuerzan, derriban, aniquilan y como el soldado del Calvario llegaron al Santo Cristo con el impío propósito de lanzarle con sus manos sacrílegas que tiran de él con la saña demoníaca de destrucción.

Pero sus esfuerzos fueron vanos. La cruz no se desprende, aunque en parte consiguen desclavarla sin lograr derribarla y el cuerpo exánime del Divino Redentor, más dolorido que nunca, queda allí intacto entre las astillas sembradas por el vandalismo rojo.

Abierto otra vez el templo al culto, la cruz con la imagen del Salvador cambia de lugar. Quiere una espaciada de fervor y de amor y va a recibirla en la iglesia, al extremo de la nave lateral, junto al gran Calvario de Losada, donde el Cristo de la Preciosa Sangre inclina la augusta cabeza entre los bramidos de la tormenta, las lágrimas de María y la confesión del Centurión.

Allí, próximo al suelo, al alcance de todos, cerca de la entrada, Cristo crucificado implora una limosna de amor. Y los corazones prindidos acuden en las plegarias de los fieles que le rodean implorantes, rendidos, plenos de fe y confianza.

Ya el santo leño deja el apoyo de la pared fría y desnuda para descansar sobre rico fondo de terciopelo cubierto por regio dosel. Bien pronto la roja estofa se esmalta con los tonos de plata de los exvotos, milagros realizados, gracias concedidas. Desde el amanecer hasta la noche los fieles se suceden prosternados, implorantes, labios que rezan, brazos tendidos en aspás de cruz, la plegaria se eleva cual purísimo incienso y las bocas se sellan sobre los pies divinos en humilde homenaje de amor y gratitud.

Por eso ha llegado el día de recoger esas flores de oración y devoción en la solemnidad de unos cultos que van a tomar la forma de un quinario en que la comunidad de Padres Carmelitas desplegará toda la brillantez que acostumbra en cuanto toca a la gloria de Dios.

Quizás sea este quinario semilla que fructifique en una cofradía, ya que a la esplendidez de los cultos que comenzarán el próximo día 22, se unirá un sabor netamente jerezano, sea en los cánticos del jercicio, cuya música compuesta por ese mago del violín que se llama Martínez Carmén, enlazará su exquisita armonía a la rima emotiva de la letra que el genio inspirado de un poeta tan destacado como el Padre Hilarión Sánchez, ha escrito para ella, y los sermones encomendados al Padre Luis Fernández Cala, otro hijo preclaro de nuestra ciudad a la que honra con su elocuencia y virtudes, y que como San Pablo cuando se gloria ante los judíos de pertenecer al linaje de Abraham, podrá decir desde la Cátedra sagrada que también es jerezano, que si su auditorio se precia de devoción a la Reina del Carmelo, él pertenece a su Orden bien amada y fandiendo el anhelo de tantas almas devotas del Cristo milagroso, entonará un cántico nuevo en loor de esta imagen de Jesús Crucificado, marcado en el costado por cruel lanzada, que El nos devuelve en protección constante, en paternal misericordia. Y allí, en el altar mayor, entre la Madre afligida en la consoladora advocación de Gracia y Esperanza y el Dicipulo o amado, Calvario de dolor, soberano eterno sobre resplandores de gloria, presidirá estos cultos, primera página de una serie que la devoción ha de engrandecer más cada día.

EGOS

En el convento noviciado de las Esclavas Concepcionistas del Sagrado Corazón, de Moguer de la Frontera, instalada en el hermoso edificio, antigua sede de monjas Clarisas, se ha celebrado el día 11, festividad de Nuestra Señora de Lourdes, la ceremonia de hacer sus primeros votos varias jóvenes religiosas, algunas de ellas de conocidas familias sevillanas, y que en el mundo se llamaron Enriqueeta y María Teresa Serra y Vázquez, María Luisa Trias, María Hernández Mar celo y Pepita Laiseca, las que al profesar han tomado los nombres de Madres San Javier, San Carlos, San Francisco, Angélica y Cecilia.

La conmovedora ceremonia fué presidida por la superiora general de la Comunidad, R. M. Amada, y ofició en ella el R. P. José María Marcelo, S. J., tío de una de las nuevas Esposas del Señor.

En la iglesia de los PP. Carmelitas y ante el altar de la Santísima Virgen del Carmen Coronada, que luce delicados y artísticos adornos, contrajeron matrimonio a las once de ayer la bella y encantadora señorita Lola Lagos Fernández y don José Cortés O'Herrall.

Bendijo la unión de los cónyuges el prior May R. P. Fr. Luis Fernández Cala, próximo pariente de la novia, y fueron los padrinos el inspector de Parques y Jardines don Manuel Lagos Romero, padre de la contrayente, y la señora de Cortés (don José), madre del novio.

Testificaron el acta matrimonial los señores don Manuel Bueno y don Adolfo de Luque y Dastis.

Después de la ceremonia nupcial se entonó solemne Salve. El acto celebróse en la más estricta intimidad.

Los nuevos esposos marcharon a Sevilla, donde pasarán los primeros días de su luna de miel que les deseamos sea eterna y venturosa.

Fijador ondulador Lukol

Celebran hoy sus días los señores marqués de Villamarta, don Alvaro Rivero Dávila, don Alvaro Zurita e Izquierdo, don Alvaro González Gordon, don Alvaro González Se tién, don Alvaro de Domecq y Díez, don Alvaro Ivison y de Arocs y nuestro querido compañero don Alvaro Zarita y de los Ríos.

Reciban todos nuestra cordial felicitación.

Muy mejorado del accidente que sufrió en su finca de «Picados», ha salido a la calle don José García y Barroso.

Lo celebramos.

A las ocho de la mañana de hoy contraerán matrimonio en la iglesia filial de San Dionisio la preciosa señorita Angeles Chacón López y don José Martínez Cala, cabo de Sanidad Militar.

Marchó ayer a Sevilla para predicar en unos cultos que se celebran en aquella Catedral, el R. P. Fray Miguel Cuevas, de este convento de religiosos Carmelitas.

Fornos, Restaurant y Bar.

Se ha sabido la grata noticia de que se encuentra bien en Barcelona nuestra distinguida paisana doña Carmen Lámbarry viuda de Contreras y su bella hija Charito.

Dentro de unos días son esperadas en ésta para pasar temporada al lado de sus hermanos los señores de Lámbarry y García del Salto (don Pedro).

Se encuentra entre nosotros el religioso carmelita del convento de Valencia, R. P. Fray Simón Besalduch.

Han firmado su contrato de esponsales la bellísima señorita María Pepa Vaca Núñez y el bizarro sargento del Batallón de las Navas don Francisco Huelva Banda.

El acto se celebró en familia. La boda ha sido fijada para dentro de breve plazo.

Deseamos a los futuros cónyuges toda clase de venturas.

Ha dado a luz felizmente un robusto varón, primer fruto de su matrimonio, la apreciable señora doña Carmen Picazo Guillén, esposa de nuestro estimado convecino don Manuel Benítez Guillén, empleado que era del restorán «Fornos» y que en la actualidad presta sus servicios a la Patria como soldado de Aviación, encontrándose aquí en uso de licencia procedente de León donde ha estado hospitalizado.

La madre y el recién nacido gozan de excelente salud. Que sea enhorabuena.

Mejora de sus dolencias nuestro

estimado convecino don Manuel Monroy. Nos alegramos deseando su total restablecimiento.

Se encuentra nuevamente delicada la distinguida señora de Herrera y Fernández Humanes (don Isidro), de soltera María Pepa Montesinos. Hacemos votos por su rápido y total restablecimiento.

Por los señores de Faldez y para su hijo don Juan, ha sido pedida a los señores de Fernández de Bobadilla (don Cesáreo), la mano de su encantadora hija Anita.

La boda se celebrará dentro de breve plazo.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

AVISO

Mañana lunes día 20, se empezará a pagar la nómina correspondiente al mes de Enero, a las cuatro de la tarde, en la siguiente forma:

De 4 a 5 del 1 al 15
De 5 a 6 del 16 al 30.
De 6 a 7 del 31 al 45.
De 7 a 8 del 46 al 60.

Se advierte a todos los beneficiarios que no se pagará a nadie a quien no corresponda por su número.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

EL JEFE LOCAL.

DEFUTBOL

En las últimas horas de la tarde de ayer, llegaron a Jerez, acompañados de algunos directivos y el entrenador, los jugadores que el Ceuta Sport enfentarán esta tarde al Xerez en el Stadium Domecq en partido correspondiente al campeonato regional.

El Xerez alineará el siguiente equipo:

Larios, Regallo, Benítez, Lora, Málago, Pálmir, Pichi, X, Bergali, Prieto, Gabella. Esta alineación no se nos da con seguridad.

Por su parte el Ceuta formará de la siguiente forma:

Guilmón, Padrón, Sosa; Orama, Méndez, Muñiz; Abad, Ruano, Acosta, Tatono, Bravo.

Dada la expectación despertada por este interesante imo partido, que dará comienzo a las cuatro menos cuarto de la tarde, no es aventurado augurar que nuestro amplio stadium presentará bilantísimo aspecto.

Por el Colegio Sur ha sido designada para dirigir la pugna Xerez-Ceuta, el colgado señor Domínguez, cuya ecuanimidad, rectitud y energía, son de sobra conocidas de todos los aficionados locales.

Para dar facilidades al público y evitar entorpecimientos de última hora, a las once de la mañana de hoy quedará abierta la taquilla en uno de los balconillos del café «Jerez Moderno», sito en calle José Antonio Primo de Rivera núm. 16.

Como en anterior encuentro, los heridos de guerra que curan en nuestros hospitales, han sido invitados para presenciar el día de hoy, habiéndoseles habilitado sitio en tribuna de preferencia.

Para tener acceso al campo, será suficiente que a las puertas del stadium muestren la ficha de hospitalizado.

Interesa conocer al público que los asientos de tribuna se venden en taquilla.

Seguros Sociales Obligatorios

RETIRO OBRERO

A cobrar

Pueden pasar a recoger las liquidaciones practicadas con motivo del cumplimiento de los 65 años de edad, a los siguientes titulares:

Francoisco de P. Beldán Estudillo, Antonio García Romano, Lorenzo Ruiz Amaya y José Romero Hidalgo.

También pueden pasar los herederos de Adolfo Vázquez Alonso. Asimismo los pensionistas de rentas de accidentes del trabajo Juan García Sánchez, Manuel Casa Mesa y Antonio Parrilla Vargas.

Seguro de Maternidad

Pueden pasar a recoger la libreta sanitaria que le da derecho a la asistencia de médico y matrona Jaana Loreto Moreno.

Subsidios Familiares

Dispuesto por la Caja Nacional de Subsidios Familiares, a partir de mañana lunes 20 se aplicará a todos los pagos correspondiente a la cuota inicial el recargo del 10 por 100 por demora, en cumplimiento del artículo 60 del Reglamento.

Saludo a Froncol
Arriba España!

Un caso curioso

En el populoso barrio de «La Albarizuela» es objeto de generales comentarios un caso curioso que se ha registrado.

El pasado día 7 dió a luz felizmente un robusto varón la vecina de la casa número 9 de la calle Doctrina doña María Josefa Chacón y Chacón, esposa del maestro peluquero don Antonio Ruiz Caballos.

Gozan de perfecta salud la madre y el recién nacido.

Este ofrece una rara particularidad: ha nacido con dos muelas y presenta otras dos próximo a salir.

La noticia se ha divulgado por aquellos alrededores y no han faltado personas que a diario vayan a comprobar el caso, que no deja de ser digno de comentarlo.

Y lector si dijeres ser comentario...

Cuerpo de Mutilados de Guerra

Comisión Inspectora Comarcal de Jerez de la Frontera

Se recuerda a los dadores de trabajo de este partido judicial que aún no han presentado los Censos de personal en esta oficina, la obligación que tienen de hacerlo antes de finalizar la prórroga del plazo que ha sido concedida.

Los infractores serán sancionados con el máximo rigor.

Jerez de la Frontera 17 de Febrero de 1939. — III Año Triunfal.

El presidente accidental.

El último éxito en los cines de Sevilla

Serpiente Caseabel

atractiva película italiana en versión española

ESTRENO HOY en VILLAMARTA

Tarde Tres lanceros bengalíes una maravilla del séptimo arte

De Gofradías

Besamos a la Santísima Virgen de la Amargura

Hoy domingo y siguiendo una pia dusa costumbre, será expuesta a la veneración de los fieles en la Real e I. I. Colegial, la querida imagen de Nuestra Señora de la Amargura para que puedan los fieles besar sus sagradas manos.

Notas de la Alcaldía

Por continuar enfermo el titular despedido también ayer la Alcaldía el primer teniente señor Rodríguez Pascual. Dijo a los periodistas que no tenía noticias de interés que comunicarle.

PERDIDA

La de una pulsera, cadenita de oro, con moneda colgando. Se gratificará a quien la entregue en las bodegas Marqués del México.

De todo el mundo

Disturbios en Palestina

Jerusalem.—Una banda árabe ha incendiado la estación del ferrocarril de Kfz Yejoshoe. En Yaffa, los árabes han disparado contra una patrulla británica y en el distrito de Haifa ha sido muerto un judío.

El presupuesto japonés

Tokio.—Según los cálculos hechos por la Prensa, el presupuesto militar extraordinario para 1939 49, que es actualmente objeto de discusiones entre los ministros de Guerra y Marina, asciende a un total de seis mil millones de yens.

Gripa en Leningrado

Moscú.—En Leningrado se ha producido una terrible epidemia de gripe que obliga a medidas extraordinarias.

Han sido habilitados como mé dicos los estudiantes de Medicina. El diez por ciento de la población, o sean 274 000 habitantes, se encuentran en cama.

La epidemia ha puesto de relieve las deficiencias de la organización sanitaria y de la industria farmacéutica.

Desde hace dos días, no existen medicamentos en las farmacias de Leningrado.

Notas de luto

El funeral solemne que mañana lunes a las diez y media de la misma se celebre en la iglesia parroquial de San Miguel, será aplicado por el descanso eterno del alma del que fué respetado convecino nuestro don Salvador Díez y Pérez de Muñoz (que santa gloria halle), con motivo de cumplirse el novenario de su sentido fallecimiento.

El jubileo del mismo día en la Santísima Trinidad será igualmente aplicado por la misma Intendencia.

Reiteramos con este motivo el testimonio de nuestra condolencia a la apenada viuda señora doña María Díez Gutiérrez, hijos, nietos, bisnietos, hermanos y demás familia doliente.

A edad avanzada dejó de existir ayer en Cádiz la respetable señora doña Bernarda Guazo Díaz, viuda que fué de don Vicente Marcano y Díez (q. s. g. g.).

La finada ha muerto santamente, como vivió: llevándose la satisfacción de verse rodeada de todos los suyos, que adoraban en ella.

A las once de la mañana de hoy será transportado el cadáver al Cementerio Católico de la capital.

Elevarnos una oración al Altísimo por el descanso eterno del alma de la difunta y enviarnos el testimonio de nuestra viva condolencia a sus hijos, hija política la señora viuda de Marcano Guazo (don José), nietos don Lorenzo y don Miguel Marcano Gozález, teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad y doctor en Medicina, respectivamente; nieto político don José L. Ruiz de Badanjeli, también reputado profesor médico y demás familia doliente.

A las tres de la tarde de ayer fué trasladado al camposanto el cadáver de la estimada señora doña Juana Caro Aguilucho (q. s. g. h.), esposa que fué de don Mateo Piñero González.

El fúnebre acto se vió muy concurrido.

Reiteramos nuestro sentido pésame al atribulado viudo, hijos, nietos y de más familia doliente.

El funeral solemne que mañana a las nueve de la misma se celebre en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen

Los Japoneses ocupan Naw Tan

Hong-Kong.—Las tropas japonesas han ocupado la ciudad china de Naw Tan, cerca de Hong-Kong. El Gobierno británico fué informado inmediatamente de la situación y las autoridades locales han tomado medidas de protección en la concesión inglesa.

La denuncia que hace un periódico Inglés

Londres.—El periódico «Daily Mail» dedica un artículo a las emisiones tendenciosas de la radio británica.

El articulista enumera las noticias falsas dadas por los emisores ingleses respecto a Alemania. El contenido de estas noticias ha producido en Inglaterra honda preocupación.

El hecho no puede ser más lamentable, ya que, cuando se quiere sembrar la inquietud y el desasosiego, se propalan falsedades, principalmente en relación con Alemania e Italia, siendo este procedimiento bastante eficaz para conseguir el resultado perseguido. La radio inglesa ha seguido muchas veces tendencias izquierdistas, declarándose algunos de sus elementos «antifascistas» cuando este instrumento de información debiera conservar tan rigurosamente la imparcialidad.

Coronada será aplicada por el descanso eterno del alma del heroico alférez de Complemento de Artillería, Camisa Vieja de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don Francisco Alfonso y Bas (q. s. g. h.), que dió su vida por Dios y por la Patria en igual fecha del mes anterior.

Las misas gregorianas que se vienen celebrando a las siete y media en el mismo templo, se dedican por la misma intención.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la desconsolada madre, la ilustrada maestra nacional doña Dolores Bas, viuda de Alfonso; hermanas, tíos, primos y demás familia doliente.

Ayer dejó de existir, después de recibir los Santos Sacramentos la señora doña Rosa Sánchez García, esposa de nuestro apreciable convecino don Juan Hernández Barrera.

A las cuatro de la tarde de hoy será transportado el cadáver a la necrópolis, celebrándose a las ocho y media de esta mañana una misa de «corpore inseputo» en la capilla del recreo de «Geraldine», donde residía la difunta.

Descansen en paz su alma y reciban nuestro pésame más sentido su expresado viudo, hijos don Antonio, don Juan, don Manuel, don Francisco y doña Ana, hijos políticos, nietos y demás familia doliente.

Ya inaugurado el pueblo de Jerez apresura cumplirá tendrá lugar la ya sabrán ustedes «Ideal Jerez».

Jerezanos, pañol te lo recordación, apresurad

El Permatómico

Burgos.—El nes Exteriores eado oficialmente Asuntos Exteriores de Jordana, el de reanudar relaciones con la España el siguiente tele

«Tengo la honrosidad de comunicarte el nombramiento de no del Perú deserciones diplomáticas acreditadas del Gobierno N del excelentísimo cisco Franco.

Costará solamente dos pesetas por trimestre y no se venderá por número sueltos, sino solamente por suscripción.

Contendrá información general, tanto de España como del extranjero, artículos de cultura y de amenidad, reportajes, colaboración literaria de los reclusos, fotografías, etcétera; y, además, de todo esto, relación de las ofertas de Trabajo, con donaciones de este, lista de los jornales pagados, legislación de Prisiones, avisos sobre permisos de comunicación y de paquetes, noticia de los indultos y revisiones de causas, la bor del Patronato; y cuanto, en su me, pueda orientar e interesar a los reclusos y a sus familias. Técnica mente, se hará con las normas de los buenos periódicos diarios.

Se admiten también suscripciones para las familias de los penados, pues a ellas interesa muy directamente los beneficios del Patronato para la redención de las Penas.»

Servicio Militar de Ferrocarriles

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignaciones que tienen vigencia a la decréta en la estación de Jerez de la Frontera:

Viñeras, 7; Campas, 4; Barrios, 1.

Se espe

Roma.—El n cardenal que se tificó será dado tamento por me días colecciona tiano.

Los resultad

- Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficinas Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1265.
Fábrica y Oficinas Calle Sor Eulalia, 46, 48 y 47 — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al
Servicio Nacional del Trigo
Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:
P. PRIMO DE RIVERA